

作为龙文区首家民办养老机构,德润老年公寓倾力打造  
暖心家园。细致让老人舒心,专业让家人放心——

# 民办养老院里的“夕阳红”

11月25日下午,云朵如鱼鳞般在阳光下展开,橙红相间,景色美妙。此时,一场主题为“舞动晚霞,温暖长者”的演出在龙文区德润老年公寓屋外院子“闹热”(右上图)。

台上一组组广场舞精彩上演,台下的“老观众”在公寓护工、家属及志愿者的陪同下看得津津有味。一曲《中国范》跳罢,台下响起热烈掌声。“我特别开心。”黎海东老人拍手称赞,今年86岁的他去年9月入住德润老年公寓,欣喜于这里时常举办丰富多彩的活动。“平时我们唱红歌,写毛笔字,做五行健康操……天天有不同安排。”

老人热情地带着记者来到他的房间。步行走廊,记者就能感受到如家般的温暖。每个房间门上都贴着手写的“福”字,这是今年过年公寓内书法爱好者的杰作。打开房门,夕阳余晖透窗洒进来,将整洁宽敞的房间染得金黄。“这里环境好,卫生有保障,空气清新,应有尽有,我在外地的孩子们都很放心。”黎海东招呼记者在沙发坐下,如数家珍说起他对公寓的种种满意。“这里有每天换花样的食堂、有大活动室能看电影,关键还有工作人员都很专业,很负责。”

“黎海东老先生,该吃饭了。迟点去,菜就凉了!”一位皮肤黝黑的中年男子快步经过老人房间,顺道探进门招呼。这是公寓的护理组长虞桂元,他已有6年护理经验,做事干练却不乏细致。“我一天得负责五到七个老人的起居生活。对于不能自理的老人,起床、洗澡、喂饭、拍背都得我们来帮忙。”虞桂元说,护工工作最重要的就是细心、耐心,“我们起床就一下子功夫,但老人起床要先将他的身子直起,等他慢慢适应之后才能将其抱起。”目前,德润老年公寓有8位像他这样的护工,负责整个公寓50多位老人的起居生活。

“日常照料虽辛苦,但大家都已习

惯,这是我们的本职工作,本微不足道,却常收到感谢。”公寓护理长沈晓玲今年9月进入德润老年公寓,短短两个月时间发生了许多令她感动的事。“三楼的一位奶奶由于骨折长期卧床,加上食管狭窄,在家一天只能吃下两三口饭。住进公寓后,在我们的努力下,她饭量虽有所增加,但仍不理想。”通过与老人及家属沟通,沈晓玲了解到老人不愿进食是因为排斥护工帮其通便。于是,她便向家属建议为奶奶插鼻饲管,在保证营养同时也减少其排便次数。家属接受了建议,成效也十分明显。“如今,奶奶的气色很好,家属每次来探望时都会给我打电话。这种被认可的感觉让我很有成就感。”沈晓玲笑着说。

“把老人送到这,我们还是很放心的。今年10月,我们才把母亲送进公寓,现在她已经很适应。”在楼层公共区里,61岁的谢先生正陪着母亲吃饭。他的母亲是德润老年公寓里年纪最大的,今年已94岁高龄。“母亲腿脚不便,只能用轮椅推行,在家里出不了门也孤单,到这来能跟其他老人说说话,护工们24小时关注着,家人有空就来看看她,我们也能感受到老人变开朗了。”

德润老年公寓于2020年5月启用。“作为龙文区首家民办养老机构,我们为老年人提供住养、疗养、康复、护理、远程度假等专业化、标准化、人性化服务,满足老年人日常之需,丰富他们的精神生活。”德润老年公寓现场负责人林燕生介绍,公寓最多可容纳286张床位,配套的一级综合医院门诊也已开张,住院部设备进场完毕,即将投入使用,“公寓坚持提供质量护理、医疗服务和感动服务,用完备的硬件和专业的软件让老人过上老有所养、老有所居,老有所医、老有所学、老有所为、老有所乐的乐龄生活。”

◎本报记者 李伟  
见习记者 陈嘉珉 文/供图



护工带领老人进行体育锻炼

## 温暖2021

### 司机突发脑溢血 与远方亲人失联 高速交警全力救助

本报讯(记者 王琳雅 通讯员 赵宜勤)11月25日11时45分许,漳州高速交警指挥中心接一名男子求助电话,称其弟弟驾驶一部苏州牌重型半挂牵引车从24日晚间进入厦蓉高速金山服务区后就失联了,请求警队帮忙寻找车辆和其弟是否在金山服务区。

指挥中心立即联系高速公路管理公司,派服务区工作人员寻找。12时34分服务区反馈,该车停在龙岩往漳州方向金山服务区区内,内有一名男子侧躺着,怎么叫都叫不醒,车门又无法打开,男子情况不明,服务区人员当即拨打了急救电话。为全力救助驾驶人,指挥中心派出二大队和溪中队赶赴现场救援处置。

12时35分,漳州高速交警二大队和溪中队警员赶往救助。到达金山服务区后,民警组织现场警员、服务区管理人员共同撬开车门,上车察看。发现该男子有呼吸、眼睛微睁,但无任何意识,车内有呕吐物和排泄物,疑似大小便失禁。意识到情况危急,民警运用警医联动合作机制联系120救护人员和医院,告知现场情况以便提前做好抢救准备,引导救护人员以最快的时间赶来现场施救。和溪卫生院救护人员赶到后,初步判断男子是脑溢血,生命可能危在旦夕。“全力救助人民群众生命安全!”民警顾不上身上多处被污物弄脏,协助医疗救护人员,将男子从2米高的驾驶室搬至救护车上。此时,借助“警医绿色通道”医生已提前做好准备,救护车一到医院,立即对男子进行了抢救。

经医院反馈,该名男子颅内大面积出血,目前在ICU抢救中。

### 捡到钱包还失主 平凡善举暖人心

本报讯(记者 王琳雅)“非常感谢你,我接到电话,才知道钱包丢了。”11月25日11时20分,在漳州环境集团石龟头车队,领回钱包的罗先生对环卫工康素芬连声道谢。

当天10时15分,在罗城胜利西路开军大排档门前,漳州环境集团员工康素芬在作业时发现一个钱包,里面有身份证、银行卡等证件。“人家一定很着急,我当时就想尽快找到失主。”康素芬想到的是第一时间联系失主。但考虑到涉及个人信息,康素芬先将拾得的钱包带回车队。在环境集团同事的见证下,康素芬打开手机查看失主的信息。通过办公室工作人员帮忙,康素芬联系

上失主所在单位的同事。10时25分,接到同事的电话,罗先生搜上衣口袋,才知道自己的钱包丢了。康素芬和罗先生约定好领回钱包的时间和地点。经当面核对信息无误后,罗先生领回钱包。“上班途中,钱包放在上衣的口袋,估计口袋比较浅,钱包就掉出来了。”罗先生告诉记者,钱包内主要是一些证件,如果丢失了的话,补办非常下功夫。罗先生对康素芬连声道谢,并一再提出要对方酬谢,但均被婉拒。“我们环境集团的员工捡到东西归还还不胜数。捡到东西本来就要归还的,这是我们环境集团每位员工都会做的!”

### 演出+义诊=敬老

本报讯(薛敏灵 詹照宇 文/图)为弘扬尊老敬老爱老优良传统,11月27日上午,古雷开发区古雷新港城上演了一场精彩的文艺演出和义诊活动。

“欢乐舞台 孝心享聚”文艺演出在幼儿园小朋友舞蹈《小可爱》中拉开序幕。节目包括广场舞、潮剧、歌仔戏、二胡与扬琴合奏及绘画表演、交谊舞、闽南歌曲、手语舞等,引来众多群众驻足观看。整个会场充满了欢乐、喜庆、祥和的气氛。

活动现场,医护人员免费为中老年人测量血压、血糖、血常规、心电图,提供老年人慢性病、五官科、眼科、康复科、艾滋病等方面咨询,发放健康知识宣传手册,普及科学实用的养生知识,传播老年保健的健康理念。与此同时,辖区市场监管部门现场开展了安全用药常识宣传活动,并为前来咨询的群众提供血压计等家用医疗计量器具免费校准检测服务。



义诊现场

### 猫头鹰受困于网 畚乡民温情解救

本报讯(林燕兰 蓝俊强)近日,漳浦县赤岭畚族乡赤岭村村民蓝共寿先生解救一只受困于网的猫头鹰。

据蓝先生介绍,一个初冬暖阳的早上,他像往常一样在田里劳作。突然被一阵挣扎嘶叫声吸引了,走近一看,发现竟是一只受困于网的猫头鹰。他不假思索开启一场“救援”活动。几经周折后,好不容易帮助猫头鹰脱网,却发现掉到地上的猫头鹰仍走不了,更飞

不起来。仔细翻查,原来猫头鹰身上仍裹满尼龙网残丝,随后,蓝先生便将其带回家去,他通过尝试各种工具,慢慢地,小心翼翼地拆除猫头鹰身上的残丝,终于,猫头鹰彻底恢复自由,朝天空展翅飞翔。看到这一幕,蓝先生激动不已。而他解救国家保护动物的事也成了乡里的一段佳话。猫头鹰,喜昼伏夜出,食物以鼠类为主,亦捕食小鸟或大型昆虫,对人类有益,属于国家二级保护动物。

**漳州市反诈中心**

**心不贪 利不占**

凡是以高回报为诱饵通过微信或QQ  
向您推荐股票、虚拟货币以及博彩,都是诈骗!  
理财投资请到有注册的合法平台进行。

举报电话: 110或2622914

漳州日报社 漳州市公安局(宣)

### 文庙传来 闽南语童吟



11月28日,漳州文庙传来小朋友充满童稚的闽南语诵读声。原来,省图书馆组织到漳州开展《福建地方方言吟诵抢救性记录》项目录制,采集记录丹霞书院国学堂近3年来组织开展闽南语吟诵保护和传承所取得的成效。据了解,《福建地方方言吟诵抢救性

记录》项目将梳理我省地方方言吟诵的历史演变、艺术特征、文化价值、传承发展等相关资料,通过采集、征集全省代表性吟诵人音视频及图片资料的方式,形成以文字、图片、视频、音频为载体的记录成果,推进地方方言吟诵保护和传承。 郑文典 摄影报道